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Παρουσίαση «Οδηγού Δημοσιοποίησης 

Πληροφοριών ESG» 
 

 

Τον «Οδηγό Δημοσιοποίησης Πληροφοριών ESG» παρουσίασε σήμερα σε ειδική εκδήλωση 

το Χρηματιστήριο Αθηνών. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, η αντιπρόεδρος της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς κ. Αναστασία Στάμου χτύπησε το παραδοσιακό καμπανάκι κηρύσσοντας την 

έναρξη της συνεδρίασης.  

 

Ο «Οδηγός Δημοσιοποίησης Πληροφοριών ESG», προϊόν συνεργασίας του Χρηματιστηρίου 

Αθηνών με τον καθηγητή του Harvard Γιώργο Σεραφείμ και την ΚΚS Advisors, αποτελεί 

πρακτικό εργαλείο με το οποίο οι επιχειρήσεις μπορούν να προσδιορίσουν τα ουσιαστικά 

θέματα ESG που πρέπει να δημοσιοποιούν και να διαχειρίζονται, ώστε να μπορούν να 

ανταποκριθούν επιτυχώς στην παγκόσμια τάση για την ενσωμάτωση στοιχείων ESG από 

επενδυτές.  

 

Παρόλο που το κοινό στο οποίο απευθύνεται είναι κατά κύριο λόγο οι εισηγμένες εταιρείες, 

ο Οδηγός  μπορεί να αποτελέσει εξίσου χρήσιμο εργαλείο και για μη εισηγμένες εταιρείες 

κάθε μεγέθους και από οποιονδήποτε κλάδο δραστηριοποίησης, για ενίσχυση της 

διαφάνειας σε θέματα βιωσιμότητας.  Το Χρηματιστήριο Αθηνών συμμετέχει από το 2018 

στην πρωτοβουλία Sustainable Stock Exchange (SSE) των Ηνωμένων Εθνών, η οποία 

προωθεί τη διάχυση βέλτιστων πρακτικών για την δημοσιοποίηση μη χρηματοοικονομικών 

στοιχείων με στόχο την ανάπτυξη των βιώσιμων επενδύσεων σε τοπικές κεφαλαιαγορές.  

 

Σε σύντομο χαιρετισμό της, η κ. Στάμου αναφέρθηκε στη σημασία της βιώσιμης ανάπτυξης 

για τη στρατηγική των επιχειρήσεων και τόνισε πως «η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς  

υποστηρίζει πρωτοβουλίες που αναδεικνύουν τη «μεγάλη εικόνα» που υπάρχει πέραν των 

μετρήσεων και δεικτών και δεν είναι άλλη από την κινητοποίηση για την επιλογή πολιτικών 

και πρακτικών που αποσκοπούν στην παραγωγή μακροπρόθεσμης αξίας για τις επιχειρήσεις 

και την κοινωνία». 

 

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κ. Γιώργος Χαντζηνικολάου 

επεσήμανε πως «εταιρείες που υιοθετούν αυτές τις πρακτικές, έχουν αποδεδειγμένα 

μεγαλύτερη πρόσβαση σε κεφάλαια, υψηλότερη κεφαλαιοποίηση και ασφαλώς πιο 

ικανοποιημένους επενδυτές» και αναγνώρισε πως  «η πρωτοβουλία του Χρηματιστηρίου για 

την έκδοση του Οδηγού έρχεται να προστεθεί σε μία σειρά δραστηριοτήτων που ήδη 

πραγματοποιεί το ΧΑ για την ενίσχυση της εταιρικής διακυβέρνησης στη χώρα μας». 

 

 



 

Με αφορμή την παρουσίαση του Οδηγού, η Πρόεδρος της Επιτροπής Εταιρικής Κοινωνικής 

Ευθύνης της MYTILINEOS, κ. Σόφη Δασκαλάκη-Μυτιληναίου και ο κ. Γιάννης Πανιάρας, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για την  Βιώσιμη Ανάπτυξη, και  Γενικός Διευθυντής Τομέα 

Ελλάδος του Ομίλου ΤΙΤΑΝ, συμμετείχαν σε συζήτηση με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του 

Χρηματιστηρίου Αθηνών, κ. Σωκράτη Λαζαρίδη.  Στη διάρκεια της συζήτησης, μοιράστηκαν 

τις εμπειρίες τους και τα οφέλη που αποφέρει η σωστή διαχείριση των θεμάτων ESG για 

την εταιρεία, την κοινωνία, το περιβάλλον και τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

 

Η κ. Δασκαλάκη-Μυτιληναίου εξέφρασε την πεποίθηση της πως ο Οδηγός του 

Χρηματιστηρίου θα συμβάλλει σημαντικά στην ανάπτυξη των υπεύθυνων επενδύσεων και 

γενικότερα της βιώσιμης ανάπτυξης, προσθέτοντας πως «η MYTILINEOS έχει ήδη, από το 

2013, ενσωματώσει στη στρατηγική της τη βιωσιμότητα και τη λογική των δημοσιοποιήσεων 

ESG, αποτελώντας σήμερα ένα πραγματικό case study για τη διευκόλυνση της ροής 

πληροφοριών μεταξύ εταιρειών, επενδυτών και άλλων ομάδων κοινωνικών εταίρων». 

 

Ο κ. Λαζαρίδης ανέδειξε τον ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει σήμερα η Βιώσιμη 

Ανάπτυξη παγκοσμίως, τονίζοντας παράλληλα τη σπουδαιότητα που τις προσδίδουν οι 

κεφαλαιαγορές. «Είναι εντυπωσιακό το πώς αυξάνεται το επενδυτικό ενδιαφέρον για 

εταιρείες που τηρούν πρακτικές διαφάνειας σε θέματα ESG» δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. 

Λαζαρίδης. Με τη σειρά του, ο κ. Πανιάρας αναγνώρισε πως ο Οδηγός «στέλνει το ηχηρό 

μήνυμα μέσα από τον ίδιο τον χώρο του Χρηματιστηρίου, πως όλο και περισσότεροι μέτοχοι 

αναγνωρίζουν ότι, μακροπρόθεσμα, αξία δημιουργείται από επιχειρήσεις που ενστερνίζονται 

τις αρχές της εταιρικής διακυβέρνησης και αναπτύσσουν την στρατηγική τους με γνώμονα 

τους τρεις πυλώνες οικονομία-περιβάλλον-κοινωνία». 

 

Ο πλήρης Οδηγός είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

 

 

 
 
 

Σχετικά με τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών  

 
 
Το Χρηματιστήριο Αθηνών από την ίδρυσή του, το 1876, συμμετέχει σταθερά στις 

οικονομικές και επιχειρηματικές εξελίξεις της χώρας.  
 
Ο Όμιλος του Χρηματιστηρίου Αθηνών υποστηρίζει την ανάπτυξη και οργάνωση της 

Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς. Λειτουργεί τις αγορές αξιών και παραγώγων, την εναλλακτική 

αγορά ενώ παράλληλα διενεργεί την εκκαθάριση και το διακανονισμό των συναλλαγών.  
 
Το Χρηματιστήριο, μέσω των αγορών του, προσφέρει λύσεις και εργαλεία χρηματοδότησης 

στις επιχειρήσεις, διευρύνει τις επιλογές των επενδυτών παρέχοντας ένα ασφαλές, σταθερό 

και εύκολο περιβάλλον πλήρως εναρμονισμένο με τις διεθνείς πρακτικές και το Ευρωπαϊκό 

κανονιστικό πλαίσιο. Κατέχει δε το διεθνές πρότυπο επιχειρησιακής συνέχειας ISO22301 

για το σύνολο των εταιρειών του, καθώς επίσης και για όλες τις επιχειρησιακές λειτουργίες 

και παρεχόμενα προϊόντα & υπηρεσίες.  
 
Σε μια περίοδο που ο ρόλος των χρηματιστηριακών αγορών στην εξεύρεση εναλλακτικών 

τρόπων χρηματοδότησης των επιχειρήσεων, σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, ενισχύεται 

σημαντικά, εμείς στον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών έχουμε προχωρήσει σε μια σειρά 

https://www.athexgroup.gr/el/web/guest/esg-sustainability


πρωτοβουλιών και δράσεων με στόχο να αναδείξουμε την ελκυστικότητα της Ελληνικής 

Κεφαλαιαγοράς και να προβάλουμε τις εταιρίες μας στη διεθνή επενδυτική κοινότητα.  

Οι μετοχές του Ομίλου διαπραγματεύονται στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών 

(Σύμβολο: EXAE).  
 
Συνοπτικές πληροφορίες για την αγορά και τον Όμιλο του Χρηματιστηρίου Αθηνών 

μπορείτε να βρείτε στον σύνδεσμο καθώς και στην ιστοσελίδα του www.athexgroup.gr.  
 

Λεωφ. Αθηνών 110, 104 42 Αθήνα, τηλ. 210-3366 800, fax 210-3366 10 

 

 

http://www.helex.gr/el/ir
http://www.athexgroup.gr/

